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Obec Mníšek se po třetí zúčastnila soutěže  Vesnice roku Libe-
reckého kraje. 

V roce 2022 jsme obdrželi cenu ZLATÁ CIHLA za výstavbu pavilo-
nu Mravenec v mateřské školce a také FULÍNOVU CENU za květi-
novou výzdobu v obci. Zlatá cihla se uděluje za realizaci příklad-
ných staveb v duchu Programu obnovy venkova. 

V roce 2023 jsme opět obdrželi také cenu ZLATÁ CIHLA za ob-
novení výklenkové kapličky ve Fojtce a cenu s názvem SKOKAN 
ROKU 2023 Libereckého kraje, která  se pojí s finanční odmě-
nou 200.000 Kč. 

V letošním roce 2024 jsme opět obdrželi cenu ZLATÁ CIHLA za 
obnovení kaple Bolestné Panny Marie v ulici Poutní ve Fojtce  
a především jsme poprvé obdrželi jednu z hlavních cen, které se 
v soutěži Vesnice roku udělují. 

Obec Mníšek získala cenu 
ZELENÁ STUHA
Tato cena se pojí s finanční 
odměnou 500.000 Kč
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Oceněná obec by měla koncepčně rozvíjet 
zeleň v obci, pečovat o dřeviny a prostran-
ství se zajištěním odbornosti a prokazovat 
cit pro místní venkovský charakter sídla. Dru-
hou stránkou je výchova veřejnosti ke vztahu 
k životnímu prostředí obce. Důležité je poje-
tí veřejných zelených ploch a zapojení dalších 
prvků pro plnění funkcí odpočinku a setkává-
ní veřejnosti, místně odpovídající skladba ze-
leně, venkovský ráz. Oceňovány jsou i snahy 
o revitalizaci navazující otevřené krajiny, vý-
sadby tradičních stromořadí a obnova dru-
hové skladby. Je kladen důraz na dlouhodo-
bý a koncepční pohled a na plánování zeleně  
v obci a výchovu nejmladších generací.

Obec Mníšek splnila požadované paramet-
ry pro toto ocenění. Koncepčně se zaměřuje-
me na výsadbu zeleně na svém území. Zapo-
jili jsme se do programu Sázíme budoucnost, 
v rámci kterého bylo vysázeno 40 ks stromů 
v intravilánu obce. V roce 2024 proběhl na-
vazující projekt výsadby stromořadí 70 stro-
mů v lokalitě z Ameriky Ke Křížku. Druhová 
skladba je tvořena výhradně domácími dru-
hy dřevin, vhodnými pro tuto nadmořskou 
výšku a klimatické poměry stanoviště (duby, 
habry, javory, třešně ptačí, jeřáby a lípy). Vý-
sadba stromořadí má značný společenský  
a edukační význam. Stromořadí přímo pro-
pojilo dvě dosud oddělené a značně rozdíl-
né časti obce – rezidenční část „Amerika“  
s původní historickou částí obce. Všech 110 
vysazených stromů bylo adoptováno míst-
ními občany. Na každém stromě je umístě-
na infomační cedulka s citátem a informací  
o tom, kdo na následnou péči o strom z obča-
nů obce přispěl. 

V centru obce - netradičně ve výši očí u chod-
níku - byla vysazena na ploše 160 m² na obec-
ních garážích zelená střecha s osmi druhy po-
stupně kvetoucích rozchodníků.  Střecha i po 
letech každý rok rozkvétá a je plná včel.

Obec připravuje realizaci projektu náplav-
ky, který umožní dokončení revitalizace cen-
tra obce a propojení veřejného prostranství  
u zdravotního střediska s hlavní světelnou 
křižovatkou.  

Obec Mníšek získala cenu ZELENÁ STU-
HA. Tato cena se pojí s finanční odmě-
nou 500.000 Kč. (pokračování ze str. 1)

V roce 2024 se přihlásily do soutěže tyto obce:

Obec Okres
Dubnice Česká Lípa
Polevsko Česká Lípa
Zlatá Olešnice Jablonec nad Nisou
Jiřetín pod Bukovou Jablonec nad Nisou
Janův Důl Liberec
Mníšek Liberec
Svijany Liberec
Pertoltice Liberec
Všelibice Liberec
Čtveřín Liberec
Hlavice Liberec
Dlouhý Most Liberec
Roprachtice Semily
Benešov u Semil Semily
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Zlepšení bezpečnosti MK Mníšek – Fojtka   
Rekonstrukce cyklostezky podél golfu a na Slovákově včetně 
opravy místní komunikace Spojovací je konečně ve finále. Sta-
vební práce byly zahájeny v dubnu 2024 a v srpnu 2024 byly do-
končeny. Původní stezka byla v terénu pod lesem již téměř ne-
viditelná. Na místě jsme obnovili jednu lavičku. Cestou od lesa 
kolmo na asfaltovou cyklostezku byly oproti projektu navíc dopl-
něny tři dlážděné příčné zpomalovací pásy.  Povrch stezky podél 
golfu a pod lesem je z přírodního materiálu stejně jako je např. 
stezka kolem přehrady. 
Na podzim zde vysázíme také ještě 13 stromů – konkrétně to 
budou lípy srdčité. Zájemci si mohou tyto lípy adoptovat stejně 
jako stromy, které jsme vysadili  z Ameriky ke křížku. 
Pěší, cyklisté a turisté se již mohou vyhnout pohybu po rušné sil-
nici I/13 Liberecká a mohou se komfortně dostat od restaurace 
U Mědvěda klidnou a bezpečnou trasou až k přehradě Fojtka pří-
padně do Mníšku. 
Cyklostezka přes Slovákov je z asfaltového betonu, protože vede 
prudce z kopce  k propustku a prudce vzhůru, kde se přírodní po-
vrch zcela vyplavil a cesta byla kamenitá a po dešti bahnitá. Cyk-
lostezka je široká 2,5 m. Na stezce jsou na pěti místech umístěny 
sloupky bránící vjezdu osobních aut či čtyřkolek.  Osazeny jsou 
také nové dopravní značky. 
Bohužel již dnes vídáme na stezce čtyřkolkáře, kterým je jedno, 
že kolem stezky je vyset hydroosev, že koly ničí kraje stezky. Ně-
kteří účastníci silničního provozu jsou bezohlední, nedodržují 
dopravní značení a ničí nový majetek. 
Součástí není veřejné osvětlení, ani žádné inženýrské sítě. 

Součástí rekonstrukce byla také místní komu-
nikace Spojovací a to směrem z kopce od pana 
Rajna až k retenční nádrži u přehrady Fojtka. 
Byla provedena nová konstrukce vozovky při za-
chování všech parametrů stávající komunikace. 
Díky tomu, že byly vyčištěny a dosypány krajni-
ce je místní komunikace opticky širší.  Byla také 
nově na sucho přeskládána kamenná zídka a tak 
se stala místní komunikace Spojovací krásnou 
opravenou cestou.
Tato místní komunikace den po té, co byl polo-
žen nový asfaltový povrch, posloužila jako ob-
jízdná, z důvodu uzavírky železničního přejez-
du u hřbitova v ulici Fojtecká. Komunikaci bude 
také možno v zimních měsících normálně udržo-
vat, což dosud nebylo možné, protože byl upro-
střed vysoký hrb a hrozilo až převrácení trakto-
ru. 
Za vykácené stromy dojde k náhradní výsadbě 
podél cyklostezky u lesa. 

Rekonstrukci zrealizovala stavební firma 
STRABAG Silnice a.s.  

Dodatkem ke smlouvě byly celkové nákla-
dy sníženy o méněpráce ve výši 440 tis. 
Kč bez DPH. Cena díla tak činí 8,538 mil. 

Kč bez DPH, z toho dotace ze SFDI ve výši 
4,308 mil. Kč.
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Mníšecký festival – Letní zábava 17. srpna 2024

Tradiční hudební festival v Mníšku se opět letos vyda-
řil na jedničku. Zahájení proběhlo již v 18:30 a to kape-
lou Vymazáno z archivu. V 19:30 proběhla slavnost SDH 
Mníšek, kteří oslavili již 150 let od svého založení. Čin-
nost SDH Mníšek je pro obec nezastupitelná, ať již si při-
pomeneme jejich obrovskou práci při povodních v roce 
2010, ale také při menších povodních, kdy mapují terén 
již při 1. vyhlášeném stupni povodňového nebezpečí.  
A pak mnoho pravidelných výjezdů během roku -  zaho-
ření trafa ve Fojtce,  likvidace vosích hnízd, likvidace rop-
ných havárií, spadlých stromů nebo zahoření v komíně. 
Hasiči jsou ti první, na které se může pan starosta obrátit 
s technickou pomocí, protože mají k dispozici motorové 
pily, nářadí apod. V rámci slavnosti byli za aktivní práci 
oceněni: Bedřich Holubec, Jindřiška Trojanová, Petr Tro-
jan, Blanka Daněčková a Otakar Strnad.  
Hasiče přišlo podpořit mnoho spřátelených hasičských 
týmů z okolních obcí např.: SDH Oldřichov v Hájích, SDH 
Bílý Kostel nad Nisou, SDH Stráž nad Nisou, SDH Libe-
rec – Krásná Studánka, SDH Kryštofovo Údolí nebo také 
Požární sbor Chrastava s historickým hasičským vozem 
Mercedes. Všechny sbory dobrovolných hasičů projely 
spanilou jízdu obcí od kruhového objezdu v Mníšku až 
na točku autobusu do Fojtky.  
V 20:30 pokračoval program vystoupením Jakuba Děka-
na a Leony Šenkové. Pak bohužel následovala delší pro-
dleva s přípravou zvučení kapely Abba STARS. Téměř ho-
dinu však museli návštěvníci čekat, než byla kapela se 
zvučením spokojena. Bohužel nás to čekání velmi mrze-
lo, ale nebyli jsme schopni to zrychlit, i když jsme se sna-
žili kapelu „popohnat“ :-)  a poprosit, aby již začali hrát. 
Stalo se nám také malé ale pro kapelu velmi význam-
né „Faux pas“. Do programu jsme omylem uvedli, že vy-
stoupí kapela Abba revival, ale správný název kapely je 
Abba STARS! Proto dodatečně také ještě cestou obecní-
ho zpravodaje tuto chybu opravujeme. Věříme, že chy-
bička v názvu - pro Vás diváky nebyla tak zásadní, jak to 
v jednu chvilku vypadalo. 
Vstupné na festival bylo letos opět ZDARMA. 
Návštěvnost byla obrovská. Návštěvníky zcela jistě ovliv-
nilo nádherné teplé letní počasí. Ještě po půlnoci bylo 
teplo 24 st. a proto hasiči překvapili přítomné nastříka-
nou pěnou vedle podia. Tradičně stříkají pěnu pro děti 
na Dětský den, ale tento nápad měl velkou odezvu i mezi 
dospěláky. 
Až do ranních dvou hodin se návštěvníci bavili při disko-
téce.  
Pro přítomné bylo připraveno také skvělé občerstvení  
a také pizza přímo z pece. 
Dopoledne bylo zahájeno opět soutěží fotbalových 
týmů. Celkem soutěžilo 7 týmů.
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Démoni Mníšecká šampijóns líg

Tenisti FC Domeček

Hasiči studna Růža Team

Birkys

Pořadí fotbalového turnaje: 

1. místo FC Domeček
2. místo Hasiči Studna
3. místo Růža Team
4. místo Birkys
5. místo Démoni
6. – 7. místo Mníšecká šampijóns líg a Tenisti

Vynikající fair play hru předvedli všichni sportovci. Všem 
gratulujeme!
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Těšíme se na Vás opět za rok - 16. srpna 2025. Již nyní pro Vás připravujeme atraktivní účinkující jako 
např. skupina HOLKI nebo zpěvačka Leona Machálková, revival AC/DC.



POZOR ZMĚNA! 

Dne 19. října 2024 budou přistaveny 
kontejnery POUZE NA JEDINÉ MÍSTO, 
a to na plochu pod mateřskou školkou 

v Mníšku 7 – 17 hodin.

Kontejnery jsou určeny pouze pro obyvatele 
obce Mníšek a Fojtka s trvalým pobytem, nebo 

pro osoby, které v obci vlastní dům.
Bude nutno se prokázat vždy občanským prů-
kazem! Na místě dojde vždy ke kontrole každé 

osoby přivážející odpad.
VOK nejsou určeny pro podnikatele z Mníšku 
a Fojtky, není možné odebrat žádný stavební 

materiál.
Důvodem uvedeného opatření jsou obrovské 

finanční náklady a neoprávněné využívání VOK 
cizími osobami, které nežijí v Mníšku.

Například je nepravděpodobné, že na jednom 
svozu může být i 50 praček z naší obce.
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VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY

(VOK)

Splatnost místního 
poplatku za likvidaci 

komunálního 
odpadu

Poplatek je splatný nejpozději 
do 30. června kalendářního roku.

Sazba poplatku je rozdílná pro 
jednotlivé domácnosti. 

Poplatek je stanoven v závislosti na 
volbě velikosti (objemu) nádoby 

a na četnosti jejího vývozu. 

Důrazně žádáme ty z Vás, kteří dluží 
platbu za odpad, aby vše napravili a 
přišli zaplatit buď osobně na obecní 
úřad, nebo zaplatili obratem na ban-

kovní účet obce Mníšek:  

315428642/0300 s uvedením 
č. p. domu a příjmení poplatníka.

Pokud máte doma železný šrot nebo autobaterie, při-
pravte je před své domy. 
Zavolejte předem ve všední dny  Po – Pá na tel. 608 825 
602 (p. Birka) a v den svozu kontejnerů 19. 10. vám bude 
šrot odvezen. Případně můžete šrot v sobotu  odvézt pod 
mateřskou školku, kde bude přistaven kontejner na žele-
zo spolu s velkoobjemovými kontejnery na směsný od-
pad. 

Akci pořádá a zajišťuje Sbor dobrovolných hasičů Mníšek 
za podpory obce.

Kontejnery na železný šrot | 19. října 2024
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Nedostatek vody - problémy s vodou se opakují 
Zásobování pitnou vodou z vrtu M1, který se nachází na po-
zemku obce Mníšek využívají společně všechny tři obce Mi-
kroregionu Jizerské podhůří – Mníšek, Nová Ves a Oldřichov 
v Hájích. 
V roce 2023 jsme intenzivně řešili havárii přivaděče vody  
z vrtu do úpravny vody.  Došlo k výměně přivaděče vody  
a také k výměně čerpadla ve vrtu. 
Bláhově jsme se domnívali, že problém s vodou je na dlou-
hou dobu vyřešen. 
Bohužel jsme v roce 2024 od dubna až května začali pozo-
rovat snižující se hladinu vody ve vrtu. Čím dál méně kubíků 
vody bylo dodáváno z vrtu do úpravny vody. Dokonce jsme 
reklamovali rok staré čerpadlo ve vrtu, které bylo vyměněno 
za původní a posláno do zkušebny, kde zjistili, že je zcela v po-
řádku a funguje tak jak má.   
Objednali jsme prodloužení nerezových trubek, na kterých je 
čerpadlo v 50m hloubce u 100 m hlubokého vrtu, s cílem po-
nořit čerpadlo hlouběji do vrtu. Ani tato cesta bohužel neby-
la možná, vrt je v hloubce cca 40 - 50 m zalomený a nejde čer-
padlo spustit hlouběji. 
Vlivem teplého počasí došlo v červnu 2024 k výraznému na-
výšení spotřeby vody, a proto vrt nestačil pokrývat odběr 
vody v obcích Mníšek, Nová Ves a Oldřichov v Hájích.  Zača-
li jsme proto infomovat občany, že je problém s nedostatkem 
pitné vody. 
V červnovém Mníšeckém zpravodaji a na webových strán-
kách obce byla zvejněna tabulka, kdy se v které obci mohou 
bazény napouštět. Chtěli jsme vyjít vstříc lidem a v teplém 
počasí umožnit využívat bazény, které jsou v obci velmi roz-
šířené. Tato výzva se neshledala s úspěchem. Spotřeba vody 
se nesnížila. 
Vzhledem k tomu, že hrozil skutečný nedostatek pitné vody 
v domácnostech pro běžné užívání, byl vydán zákaz zalévání 
pitnou vodou a především zákaz napouštění bazénů těm do-
mácnostem, které jsou napojeny na veřejný vodovod. 
V průběhu srpna se částečně stabilizovala hladina vody ve 
vrtu a také se ustálil odběr vody.  Zřejmě občané přestali  
v tak vysoké míře napouštět bazény. Pečlivou prací vodohos-
podáře se postupně napouštějí jednotlivé vodojemy, aby byl 
dostatek vody rovnoměrně ve všech obcích. Překvapivě jsme 
zjistili, že v okamžiku většího deště na konci srpna došlo ke 
zvýšení hladiny podzemní vody a tím i zvýšení hladiny vody 
ve vrtu. Je to téměř neuvěřitelné, že tak hluboký vrt může vý-
znamně ovlivnit silný celodenní déšť.

Obce Mikroregionu se dohodly, že vybudují v letech 2024 - 
2025 nový další záložní vrt M2, který by pomohl s dodávka-
mi vody.  Investice do zřízení nového vrtu včetne geofyzikál-
ního průzkumu podloží však činí cca 500 tis. Kč + 500 tis. Kč za 
vystrojení nového vrtu, napojení na přivaděcí řad do úprav-
ny vody, přivedení el. proudu a zajištění prostoru vrtu proti 
100 leté vodě.  

Putovní kino

V červnu jsme pro Vás opět připravili putovní 
kino na louce za obecním úřadem. 
Diváci se pobavili při oddechové letní komedii 
Jedeme na Teambuilding.  
A opět byla strašná zima.  Zima byla poprvé  
v září 2022, ale také v červnu 2023 a také v srp-
nu 2023 a také v červnu 2024. Diváci se museli 
vždy pořádně obléknout.
Letní kino pro vás nabízíme zdarma.  Za dobro-
volný příspěvek však děkujeme. 

Podruhé jsme pro Vás objednali letní kino na  
14. září. Připravili jsme pro Vás film Zápisník al-
koholičky. Avšak vzhledem k tomu, že na pláno-
vanou sobotu byla dle předpovědi počasí ješ-
tě větší zima než jsme během letního promítá-
ní v Mníšku zvyklí, tak jsme promítání byli nuce-
ni zrušit. O film nepřijdete. Pokud bude pěkné 
babí léto, stihneme film ještě letos. Kdyby pod-
zimní počasí již zůstalo, tak se s Putovním kinem 
setkáme zase za rok. 

Vrt v Novoveské ulici v Mníšku
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Fotovoltaická 
elektrárna
na budově 
základní školy
V červenci 2024 byly zahájeny práce na rekon-
strukce části střechy ZŠ a zároveň umístění hyb-
ridní fotovoltaické elektrárny (HFVE) o výkonu 
41 kWp na střeše celého objektu základní ško-
ly v Mníšku. Součástí je také bateriové úložiště  
o minimální kapacitě 43,2 kWh.

Vybudováním FVE se sníží náklady na energie  
a dojde ke zvýšení energetické soběstačnos-
ti objektu školy a především čistírny odpadních 
vod u ZŠ.  
Součástí předmětu plnění je také proces umož-
nění trvalého provozu výrobny v paralelním pro-
vozu s distribuční soustavou (proces UTP). 
Obec Mníšek již uzavřela Smlouvu o uzavření 
budoucí smlouvy o připojení výrobny k distri-
buční soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV (NN) 
s ČEZ Distribuce a.s.



Humanizace komunikace Oldřichovská
včetně chodníků 
Předmětem akce je rekonstrukce označovaná za „humanizaci“  komunikace Oldřichovská a výstavba chodníků po-
dél komunikace Oldřichovská až k Pile Facek. Dále bude chodník pokračovat po katastru obce Oldřichov v Hájích. Po 
humanizaci této komunikace volala dlouhodobě obec Mníšek, rodiče dětí ze základní školy, občané bydlící podél ko-
munikace Oldřichovská i pěší, kteří přicházejí z Oldřichova v Hájích.   

V souvislosti se zahájením této akce byl  červenec 2024 zahájen nájezdem strojů, které vyfrézovaly polovinu komu-
nikace Oldřichovská od křižovatky v Mníšku po základní školu a dál do Oldřichova.  A najednou práce skončily. Celá 
řada občanů i zastupitelů se dotazovala na obecním úřadě proč k tomu došlo. Proč je všem znepříjemněný zbyteč-
ně tak dlouho dopředu pohyb v centru obce a proč se část komunikace nevyfrézovala až v okamžiku, kdy to bylo po-
třeba.

FAKTA 
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1.	 Stavební firmě bylo předáno staveniště jako ce-
lek v 06/2024. Staveniště je od křižovatky v Mníš-
ku až ke Střevlíkovi v Oldřichově v Hájích. Celé dílo 
je tedy jedním jediným stavebním celkem, a proto 
byly umístěny značky zakazující vjezd na staveniště 
po celé délce. Nelze část staveniště vyjmout ze záka-
zu vjezdu. Stavba (resp. dodavatel MI Roads a.s.) je 
za celou lokalitu zodpovědná.

2.	 Všichni občané obou obcí Mníšku a Oldřichova v Há-
jích podepsali, že se seznámili s provozním řádem 
staveniště, tzn. mimo jiné opatrný pohyb po sta-
veništi, snížení rychlosti apod. Na základě toho jim 
bylo vydáno povolení vjezdu.

3.	 V harmonogramu stavebních prací bylo skutečně za-
hájení prací na křižovatce u kostela a před základní 
školou o prázdninách. Součástí prací na křižovatce 
u kostela je dešťová kanalizace, oprava stávajícího 
kanalizačního a vodovodního řadu v majetku obce 
Mníšek. Proto zde dojde k významným výkopovým 
pracím a pohyb osobních aut rezidentů bude možný 
pouze v jednom pruhu komunikace.

 
4.	 Bohužel do průběhu prací významně a především 

velmi nečekaně zasáhly stavební práce probíhají-
cí na nádraží, které však neprovádí ani obec Mníšek 
ani Liberecký kraj, který je investorem rekonstrukce 
komunikace Oldřichovská. Dodavatel MI Roads a.s. 
již při účasti v zadávacím řízení věděl, že bude povi-
nen stavbou (staveništěm) umožnit průjezd jednak 
běžných meziměstských autobusů ale také přede-
vším průjezd výlukových autobusů, které nahrazují 
vlakovou dopravu.  Nečekaný však byl pohyb 1200 

nákladních aut tam i také zpět pro stavbu na nádra-
ží. Rozsah prací na nádraží, obrovský počet náklad-
ních aut způsobil nemožnost zahájení prací před ZŠ  
a na křižovatce u kostela. Plně naložená nákladní 
auta by se nemohla pohybovat po úzkém jediném 
zachovaném pruhu před ZŠ. Proto udělala stavba 
ústupek, přesunula pracovní síly do Oldřichova v Há-
jích a práce před školou  naplánovala na 20. září až 
skončí výluka na dráze. 

5.	 Stavební práce na dráze se však z důvodu skalního 
podloží prodlužují až do 28. září. 

6.	 Nabízí se otázka koordinace prací naší a krajské stav-
by se stavbou na nádraží. Podle nám dostupných in-
formací se stavba na dráze posouvala z roku na rok  
v posledních třech letech.  Stavba Humanizace Oldři-
chovské a chodníků je navázána na dotace ze SFDI, 
které má Mníšek i Oldřichov v Hájích na chodníky, 
práce se musely spojit mimo jiné v čase s krajem  
a také s finančními prostředky obou obcí a kraje. Ne-
mohli jsme naši stavbu o rok posunout. Navíc jsme 
nyní nečekaně zjistili, že dráha počítá s další výlukou 
50 dní příští rok 2025 v červenci a srpnu. Což opět 
tak jako tak zasáhne dokončovanou naši  stavbu. 

7.	 Výlukové autobusy a i běžné meziměstské linky by se 
měly stavbě vyhnout a využívat objízdnou trasu ko-
lem nádraží až kolem panelárny v Oldřichově v Há-
jích. To se však neděje. Zákaz vjezdu řada lidí nere-
spektuje (kamiony, polská auta) a stavba je v zoufalé 
situaci, kdy neustále uhýbá technika stavby a umož-
ňuje průjezd aut. Takto se ale stavět nedá.

Vážení občané, stavba komplikuje život velké části obyvatel obce, avšak někdy se to udělat musí a výsledkem 
bude na mnoho let zrekonstruovaná silnice, kanalizace a chodníky. Prosíme Vás o trpělivost a toleranci.
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Humanizace komunikace Oldřichovská
včetně chodníků (pokračování ze str. 11)

ZIMNÍ PROVOZ

Paralelně s běžící stavbou řešíme jak budou pro-
bíhat stavební práce nejen nyní v létě, ale také v 
zimě. Dopravní situaci, kolaps dopravy řeší opa-
kovaně  obec Mníšek i Oldřichov v Hájích, Kraj-
ská správa silnic LK, Policie ČR, Ředitelství sil-
nic a dálnic ČR a také starostové obcí Frýdlant  
a Hejnice.  Je velmi komplikované zajistit průjezd 
stavbou ve výjimečných případech v souvislos-
ti dopravním kolapsem na Albrechtickém kopci  
v zimě (sníh) ale i v létě (autonehody).  V této zá-
ležitosti zasedá celá řada odborníků a kompliko-
vaně hledá řešení vedení dopravy a objízdných 
tras. Další zasedání bude na konci září. Cílem je 
najít postup a koordinaci sil v případě, že dojde 
k problémům a Albrechtický kopec bude nesjízd-
ný.  To ovlivní další obrovské množství obyvatel 
Frýdlantského výběžku. Snažíme se pamatovat  
i na ně. 

Vozidla záchranné služby či hasiči mají a budou 
mít průjezd staveniště možný vždy za všech okol-
ností 

DOBROVOLNÍK ZAJIŠŤUJÍCÍ BEZPEČNOU 
SITUACI PŘED ZÁKLADNÍ ŠKOLOU

V souvislosti s problémovou situací před základ-
ní školou jsme již před zahájením stavby huma-
nizace Oldřichovské ulice občany obce vyzva-
li, zda by se našel dobrovolník, který bude pro-
školen a bude oprávněn zajistit bezpečnost  dětí 
před budovou ZŠ. 

Dlouho se nikdo nepřihlásil. Nakonec na naši 
výzvu reagoval policista ve výslužbě p. Bedřich 
Deduch z Mníšku a rozhodl se tuto činnost pro 
obec Mníšek vykonávat. Získal pověření osoby 
k zajištění bezpečného přechodu dětí a školní 
mládeže v souladu se zákonem č. 361/2000 Sb. 
ve znění pozdějších změn a doplňků §79 odst.  
1 písm. j. Jeho práce bude významná především 
v době, kdy budou probíhat významné stavební 
práce před školou. Již nyní zachytil několik ma-
lých školáků, kteří nepozorně přebíhali silnici.  
I kdyby zachránil jediného žáka školky, tak je 
jeho práce smysluplná. 

Pohádkový les na téma 
klasické české pohádky 
Tradiční Pohádkový les proběhl v Mníšku u vodní nádrže Foj-
tka jako takové symbolické loučení s prázdninami v sobotu  
31. srpna 2024. Na děti čekali na stezce kolem přehrady krás-
né pohádkové postavy s úkoly. 
Děti roztřídily popletenému vodníkovi rybičky sladkovodní  
a mořské, pomohli zakleté princezně Hortenzii a dokonce na-
krmily tříhlavého draka. 
Pro děti jsme připravili vyžití na celé odpoledne. Od 15h vy-
stoupili s písničkami pro děti Fčelí medvědi. Děti zpívaly a ně-
které se zapojily i tanečkem.  
Zájemci si také opekli buřty na připraveném ohni za symbo-
lických 20 korun. Ke konci akce byly snědeny všechny buřty, 
nezbyl ani jeden krajíček chleba, ani hořčice ani kečup. Je to 
známka toho, že přišli návštěvníkům buřtíky k chuti.  
Po několika horkých tropických dnech bylo v sobotu krásné 
počasí „tak akorát“. Úkoly plnilo celkem 412 dětí, spolu s ro-
diči bylo na místě téměř 700 návštěvníků. Pohádkový les po-
řádáme pro naše děti zdarma. 
V cíli si děti mohly vybrat v truhle dárek, který dostaly od víly. 
Na závěr si děti pochutnaly na zmrzlině od Barona také zdar-
ma a dokonce všech 5 druhů zmrzlin se snědlo do poslední-
ho kopečku. 

Nádherná akce, která sebou ale přinesla samozřejmě kompli-
kace. Poprvé v historii měla pořadatelka Pohádkového lesa 
Lucka Nachtigalová opravdu strach, že nestihne zahájení ve 
13h. Přestože jsme jí včas informovali, že je v mapách a na-
vigacích do Mníšku silnice kvůli rekonstrukci silnice uzavře-
ná, tak zabloudila. Auto s pohádkovými bytostmi se ocitlo ně-
kde v horách na lesní cestě v Krkonoších. Druhé auto blou-
dilo směrem na golf a i tak jim stále navigace ukazovala do-
jezd 10 minut před začátkem Pohádkového lesa. Byly to ner-
vy. Ale nakonec vše dobře dopadlo, vše se stihlo a nikdo nic 
nepoznal. 
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Na krásnou slunnou červnovou sobotu 22. 6.  
jsme pro 47 občanů obce připravili společný vý-
let na zámek Konopiště. Při zpáteční cestě  se vý-
prava zastavila také ve skanzenu v Přerově nad 
Labem. 
Účastníci hradili pouze vstupné na zámek, ale 
autobus a prohlídku skanzenu zajistila obec 
Mníšek pro účastníky zdarma. 

Některý účastníci zájezdu se zúčastnili přede-
vším proto, že si chtěli připomenout staré dobré 
časy a chtěli se opět svést autobusem Karosa ŠL. 
Zámek Konopiště a rozkvetlé rozárium se výlet-
níkům moc líbil. Ve skanzenu se výletníci zdrže-
li více než dvě hodiny s průvodkyní, která připo-
mněla návštěvníkům dobu o několik stovek let 
mladší. Polabské národopisné muzeum je ofi-
ciální název nejstaršího českého skanzenu lido-
vé architektury, který sídlí ve středočeském Pře-
rově nad Labem. Někteří ani netušili, že skan-
zen tvoří tolik mnoho různých staveb. V součas-
né době je v muzeu celkem 33 objektů, z toho  
7 chalup, 7 špýcharů a 2 stodoly.

Obecní výlet
na zámek Konopiště 
a skanzen v Přerově 
nad Labem
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Mníšek a Fojtka
na fotografiích 

Kdysi ...

Původní fotografie je z archivu pohlednic 
starosty obce pana Romana Slezáka

Dnes ...

Provizorní oprava 
komunikace ul. Dubová 
v Mníšku 
V ulici Dubová se předpokládá ještě další výstavba rodinných 
domů, a proto nechceme realizovat finální povrch v ulici Du-
bová. Provedli jsme alespoň provizorní řešení a povrch vy-
spravili z asfaltového recyklátu, aby byla zajištěna přijatelná 
sjízdnost. 
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Mníšecká pouť
Na louce za obecním úřadem se  20. – 21. čer-
vence konala tradiční pouť. Počasí se vydařilo.  
V pátek se opět svezly místní děti zdarma na 
řetízkovém kolotoči. Zábava na pouti byla pro 
malé i velké, tradiční kolotoč a skákací hrad, pro 
tatínky s dětmi autíčka. Pro nadšence byly při-
praveny také adrenalinové atrakce. 
K tanci a poslechu zahrála od 19h kapela Me-
cheche band.  

Pouť nepořádá obec Mníšek. Musíme zhodno-
tit, že letos přišlo o poznání méně návštěvníků 
než minulý rok. 

Základní škola 
Mníšek zahájila nový 
školní rok 2024-2025
V pondělí 2. září budova školy opět ožila. Zahájili jsme nový 
školní rok 2024 – 2025. V letošním školním roce evidujeme 
247 žáků, z toho 141 žáků na prvním stupni a 106 na druhém 
stupni. V novém školním roce jsme přivítali 28 prvňáčků, kte-
ří nastoupili k základnímu vzdělávání, v současné době se sží-
vají s prostředím školy a postupně si zvykají na nové povin-
nosti. Žáci 9. třídy, kterých je 26, se zase budou rozhodovat 
o svém dalším studiu. K jejich dobré volbě pomůže například 
návštěva Úřadu práce, kde si vyzkouší formou dotazníkové-
ho testu, která profese by pro ně byla vhodná a jakou cestou 
studia se dát. V průběhu prázdnin se opět vylepšovalo školní 
prostředí. Zřizovatel zajistil opravu střechy školy a v současné 
době se na ni instalují fotovoltaické panely, které nám umož-
ní ušetřit velkou část energie. Dále byla provedena příprava 
pro budoucí realizaci další učebny v půdních prostorách. 

V novém školním roce bude opět probíhat plavecký výcvik 
žáků 2. a 3. třídy v jabloneckém bazénu. Naše škola je zapoje-
na do Operačního programu Jana Amose Komenského, který 
navázal na tzv. Šablony a umožňuje nám čerpat finance z EU 
na některé pracovní pozice či aktivity v ZŠ i MŠ. Jedná se na-
příklad o pozici školního asistenta, sociálního pedagoga, spe-
ciálního pedagoga nebo zavádět do výuky inovativní vzdává-
ní. Od října bude ve škole pracovat celá řada kroužků, o kte-
ré je jako vždy velký zájem. Mohou je navštěvovat žáci první-
ho i druhého stupně a převážně je vedou paní učitelky a paní 
vychovatelky. 

A co připravujeme? 
Mezi pravidelné aktivity školy patří například celoroční spor-
tovní soutěž Mníšecký sportovec roku pro žáky prvního stup-
ně, dále připravujeme tradiční Vánoční slavnosti, zimní po-
byt s lyžařskou průpravou, pobyt s brannou průpravou a na 
závěr školního roku sportovně turistický pobyt pro 1. stupeň, 
tentokrát v Bílém Potoce. Dále to bude celá řada sportovních  
a vědomostních soutěží, které se jistě v průběhu školního 
roku naskytnou.

Děkujeme zřizovateli, Obci Mníšek a také obci Oldřichov  
v Hájích za vstřícný přístup k potřebám ZŠ a MŠ a pravidelnou 
finanční podporu akcí školy. Bez této podpory by školní akce 
nebyly možné.

Mgr. Věra Rosenbergová, 
ředitelka školy
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V červenci se již tradičně uskutečnil pro žáky ZŠ 
Mníšek letní příměstský tábor Prázdniny nejen 
s keramikou. Letos jsme se proletěli Na křídlech 
motýlů. Program tábora byl velice pestrý. Navští-
vila nás paní Růžičková se skleněným worksho-
pem, ve spolupráci se Střevlikem jsme se ocit-
li Na křídlech modráska, navštívili jsme liberec-
ký motýlí dům Papilonia, kde jsme se dozvěděli 
hodně nových informací z motýlí říše. Dále jsme 
navštívili Severočeské muzeum v Liberci, ale naší 
hlavní náplní bylo tvoření. Zdokonalili jsme se  
v práci s keramickou hlínou, barvili zápich, malo-
vali na kamínky a dělali spoustu dalších aktivit. 
Hlavně jsme si na táboře užili spoustu legrace, 
navázali nová přátelství, nyní se těšíme ze svých 
výrobků a kamarádi ve škole mohou obdivovat 
naši motýlí výzdobu.

Prázdniny nejen s keramikou
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Prvňáci v Rejdicích 
Děti z první třídy se v červnu zúčastnily sportov-
ně-turistického pobytu v Rejdicích. Během slun-
ného týdne viděly Mumlavský vodopád v Harra-
chově, vystoupaly k rozhledně Štěpánka, obje-
vovaly starodávně předměty v Muzeu Járy Cimr-
mana a dováděly v lesoparku v Příchovicích. 

Zkrátka si užívaly nádherné přírody Jizerských 
i Krkonošských hor. Děkujeme obcím Mníšek  
a Oldřichov v Hájích za finanční příspěvek na do-
pravu.

S žáky 1. stupně ( 2. – 5. tř. ) jsme na konci června opět vy-
razili do malebného kraje Českého ráje. Ve stanové základně 
„Plátěná osada“ jsme strávili krásný slunečný týden plný her 
a dobrodružství.

Letošní XVI. ročník jsme nazvali Tábornická stezka. Všich-
ni jsme se zde zdokonalovali v různých tábornických do-
vednostech – vázali jsme uzly, rozdělávali různé druhy 
ohňů, stříleli jsme ze vzduchovky i luku, učili se topografic-
ké značky a azimut, luštili šifry a naučili jsme se i novou hru 
Kubb a Petanque. Správný táborník by měl být také mršt-
ný a mít sílu, kterou jsme využili v přetahu lanem a v růz-
ných běhacích hrách v lese a zdolávání různých překážek.                                                                                                             
Jako každý rok jsme vyrazili na výlet na Malou Skálu, kde na 
nás čekaly objednané rafty a koloběžky. Na závěr pobytu ne-
chyběla ani pokladová hra s azimutem a večer tolik očekáva-
ná diskotéka.
Pobyt v přírodě děti zocelí nejen ve sportovních činnostech, 
ale učí je i odvaze, samostatnosti, zodpovědnosti za sebe  
i ostatní a upevňovat kamarádské vztahy nejen v rámci třídní-
ho kolektivu, ale mezi dětmi téměř celého 1. stupně.
Velmi děkujeme za finanční příspěvek obcím Mníšek a Oldři-
chov v Hájích, který jsme využili na sportovní aktivity na Malé 
Skále (půjčení koloběžek a raftů).

Sportovně turistický pobyt 
ve Splzově (2023/2024)
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Na samém konci školního roku (poslední týden v červnu) vy-
razili žáci osmé a deváté třídy do jižních Čech. Jednalo se  
o sportovní pobyt s vodáckou průpravou, který organizuje 
paní učitelka Perglová. Odjíždělo se v neděli 23.6. objedna-
ným autobusem. Cílová stanice - kemp v Rožmberku. Tady na 
nás čekal stanový tábor u břehu Vltavy. Jen co se děti trochu 
rozkoukaly, vyrazily po teoretickém proškolení k vodě a hurá 
do lodí. Každý si vyzkoušel nejen pádlování, ale i potopení 
lodě. Byla to taková průprava na další den, kdy už na trase 
byly jezy. Suchý nezůstal nikdo.

Druhý den pobytu se jelo z Vyššího Brodu do Rožmberku  
a sjížděly se tři jezy. Následující den před námi bylo jezů šest  
a 20 kilometrů dlouhá trasa z Rožmberku do Českého Krum-
lova. Všichni to zvládli na jedničku, a tak už byla brnkačka 
trasa v dalším dnu, kdy se opět sjížděla Vltava z „Vyšáku“ do 
kempu v Rožmberku.
Ani po návratu z výletů děti nezahálely. Hrály různé hry, cho-
dily se koupat do Vltavy, vylezly na kopec k hradu Rožmberk, 
odkud byl krásný výhled do okolí … K tomu všemu nám přálo 
počasí. Doprovázely nás jen slunné dny, nespadla ani kapka.
Pobyt si všichni moc užili, nasbírali zkušenosti a zjistili, co ta-
kové vodáctví obnáší. Kromě zkušeností si děti odvezly také 
mnoho zážitků a vzpomínek.

VODÁCI NA VLTAVĚNávštěva u libereckých
hasičů 
V pátek 6.9.2024 se druháčci podívali zblízka na 
práci profesionálních hasičů. Bylo nám umožně-
no se svézt v hasičských autech, prohlédnout si 
zázemí hasičů, ale i telefonickou centrálu. Vel-
kým zážitkem pro děti byla jízda na šestikolce, 
lanová houpačka i hadicová koupačka. 
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Mateřská školka informuje ...
Úsměv, který vysíláš, se k tobě vrátí. Tímto příslovím 
jsem na začátku minulého školního roku ukončovala 
svůj příspěvek do Mníšeckého zpravodaje a přála jsem 
si, aby školní rok 2023-24 byl v naší mateřské škole po-
hodovým rokem pro děti, jejich rodiče i zaměstnance. 
Dovolte mi, abych tímto poděkovala všem, kteří se po-
díleli na celoroční práci v naší mateřské škole, ať ze stra-
ny pedagogů, nepedagogického personálu, rodičů či 
zástupců zřizovatele obce Mníšek. Vzájemná podpora  
a pochopení nás dospělých vytváří to, co je v mateřské 
škole nejdůležitější – klidné a bezpečné prostředí pro 
děti, kde mohou být šťastné.

Pro děti i jejich rodiče, kteří vstoupí do naší mateřské 
školy v tomto školním roce poprvé, bude toto období 
velkou zkouškou. Nové prostředí, nové tváře, nové za-
čátky. Dětem tedy přeji, aby se ve školce cítily dobře, na-
šly zde kamarády, se kterými společně budou poznávat 
i život mimo svoji rodinu. Rodičům přeji trpělivost i po-
chopení, které se určitě promění v radost z úspěchů va-
šich dětí. 
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Obec Mníšek a Fojtka | Oldřichovská 185, Mníšek
www.obec-mnisek.cz

V průběhu prázdnin 2024 byl dokončen výtah 
určený pro zásobování v mateřské školce. Vstup 
do jídelny do budovy mateřské školky je z boku 
budovy po původních železných schodech. Po 
schodech chodí jak personál školky a jídelny, 
tak tudy také probíhá zásobování kuchyně škol-
ky. Samozřejmě se potraviny pořizují ve velkých 
baleních a velkých kusech, je tedy fyzicky velmi 
náročné vynášení balíků o mnoha kilogramech 
po šestnácti železných schodech. Jen těch krabic 
mléka kolik se za ty roky vynosilo nahoru!  Paní 
kuchařky a jejich dodavatelé nový výtah velmi 
ocenili. 
Celkové náklady na vybavení 309.760 Kč vč. 
DPH.

Hydraulická plošina 
pro zásobování ve školce


